

ОТЗЫВ

научного руководителя Смирновой Светланы Аркадьевны на соискателя ученой степени кандидата юридических наук Нерсесян Медеи Григорьевны по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность

Нерсесян Медея Григорьевна представила диссертацию на тему «Теоретические и методические аспекты судебной финансово-кредитной экспертизы» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность. Диссертация подготовлена в Российском университете дружбы народов (РУДН) на кафедре судебно-экспертной деятельности юридического института. Все экзамены кандидатского минимума сданы на отлично.

М.Г. Нерсесян имеет высшее юридическое образование. С 1985 года по настоящее время работает в системе судебных экспертных учреждений (СЭУ), с октября 2012 года – заведующей отделом судебных экономических экспертиз ФБУ РФЦСЭ при Минюсте России. В период 2015 – 2016 гг. Нерсесян М.Г. прошла дополнительную профессиональную переподготовку в ФБУ РФЦСЭ при Минюсте России и получила дополнительное профессиональное образование по экспертным специальностям 17.1 «Исследование записей бухгалтерского учёта» и 18.1 «Исследование показателей финансового состояния и финансово-экономической деятельности хозяйствующего субъекта». С 20.09.2015 по 19.09.2019 прошла обучение в аспирантуре РУДН по направлению юриспруденция (криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность).

Диссертант имеет более 35 опубликованных работ, посвященных проблемам судебной экспертизы, в части которых нашли свое отражение основные положения диссертации.

Большой опыт работы в СЭУ как в качестве эксперта, так и в должности руководителя структурного подразделения РФЦСЭ при Минюсте России, осуществляющего производство экспертиз рассматриваемого в диссертации направления, позволил диссертанту с глубоким знанием дела рассмотреть и проанализировать основы производства, понятийный аппарат нового вида судебных экспертиз – финансово-кредитной экспертизы.

М.Г. Нерсесян является зрелым, самостоятельно мыслящим исследователем, инициативным и творческим человеком, способным активно использовать в научной и практической деятельности теоретические положения юридических и экономических наук, имеющие отношение к судебно-экспертной деятельности и к производству судебных экономических экспертиз.

Глубина, логичность, четкая структурированность изложения диссертационного материала, охват значительного числа научных работ по теме исследования, качество и профессиональный уровень научных

публикаций по избранной теме, отражающих содержание работы, свидетельствуют о высокой научной квалификации автора.

М.Г. Нерсесян участвовала в десяти международных и всероссийских научно-практических конференциях и семинарах. Имеет опыт организации и проведения семинаров и курсов повышения для судебных экспертов-экономистов системы СЭУ Минюста России. Наряду с экспертной работой Нерсесян М.Г. проводит научную работу по плану НИР, являясь как исполнителем, так и научным руководителем ряда работ, в том числе по разработке программ профессиональной переподготовки в рамках дополнительного профессионального образования.

Нерсесян М.Г. ведет научно-методическую работу, проводит обучение следователей, судей и адвокатов в системе повышения квалификации.

Диссертационная работа Нерсесян Медеи Григорьевны является законченным оригинальным научным исследованием, которому присущи научная новизна, достаточная теоретическая и высокая практическая значимость. Внедрение результатов диссертационного исследования будет способствовать повышению эффективности судебно-экспертной деятельности, в том числе по вопросам организации и производства судебных финансово-кредитных экспертиз.

Диссертация полностью отвечает требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки России, и может быть представлена к защите в диссертационный совет по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность.

Научный руководитель
доктор юридических наук, профессор,
заслуженный деятель науки РФ,
директор ФБУ РФЦСЭ при Минюсте России,
заведующая кафедрой судебно-экспертной деятельности
Юридического института РУДН



Смирнова С.А.

«23» декабря 2019 года

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук: 12.00.09 – уголовный процесс; криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность

Почтовый адрес: 109028, Москва, Хохловский переулок, 13, строение 2

Тел.: (495) 916-21-55; e-mail: info@sudexpert.ru

Подпись Смирновой С.А. заверяю:

Ученый секретарь
ФБУ РФЦСЭ при Минюсте России
к.ю.н., доцент



Микляева О.В.